
EXPUNERE DE MOTIVE 

Lege privind prevenirea, combaterea şi distrugerea buruienii ambrozia 

I. NECESITATEA PREZENTEI PROPUNERI LEGISLATIVE 

1. Impactul buruienii ambrozia asupra sănătăţii 

Buruiana ambrozia (Ambrosia artemisiifolia) are un impact ridicat asupra sănătăţii. 

Aceasta este cauza alergiilor a aproximativ 500.000 de românit, jar la polenul său alergen sunt 
expuşi mai mult de 6 milioane de româniz. Polenul ambroziei induce reacţii alergjce de la 
concentraţii relativ scăzute (5-20 grăuncioare/metru cub de aer) şi reprezintă cel mai răspândit 

polen cu impact clinic asupra sănătăţii în zone man i din Europa şi SUA3. Indivizii foarte sensibili 
pot fr afectaţi chjar şi de 1-2 grăuncioare de polen/metru cub de aer, însă majoritatea reacţionează 

la o concentraţie de 10 grăLmcioare/metru cub. Mai mutt, o singură plantă poate produce 1 
miliard de grăuncioare de polen în timpul unui singur sezon, jar acestea sunt purtate de cele mai 
slabe adieri de vânt, Bind identifrcat polenul la 600 km în largul mării şi la 3 km înălţime în 
atmosferă, ceea cc înseamnă că planta poate produce alergii inclusiv la distanţe mart. 

Există categorii de populaţie cu un risc de vulnerabilitate crescut la polenul buruienii 
ambrozia. Cel mai îngrijorător aspect, semnalat de Ministerul Sănătăţii4, este că a crescut 
numărul copiilor afectaţi. De asemenea, studiile au arătat că pacienţii afectaţi cu un istoric at 
bolii de peste 10 ani dezvoltă nu numai forme severe de rinoconjunctivită, ci şi de astm bronşic, 

cu puternjc impact negativ asupra calităţii vieţii, mai mult de două treimi din pacienţii identifrcaţi 

cu rinoconjunctivită alergică sau astm Bind sensibilizaţi la ambrozie. 

Conform unui artico15 publicat de 4 cercetători români şi care prezintă rezultatele unui 
studiu efectuat pe 1004 persoane ca urmare a expunerjj la polcnul unor plante puternic alergene, 
din totalul de 774 pacienţi care prezentau rinite alergice şi sensibilităţi la polen, 48,8% erau 
sensibili la ambrozie faţă de 42,63% la Fan, 30,98% la pelin negru şi <5% la alto plante. De 
asemenea, în studiu se arată că efectele sensibilizării organismului la polenul ambroziei nu sunt 
observabile pe termen scurt, ele manifestându-se în timp. Acelaşi studiu arată că în 1989, 45% 
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din persoanele sensibile la ambrozie prezentau simptome ale unor boli respiratorii (rinite şi/sau 

astm) la sfârşitul verii. După 5 ani, procentul acestora a crescut la 70% şi chiar a ajuns la 99%. În 
aceeaşi perioadă de timp procentul persoanelor sensibile la polenul ambroziei care au dezvoltat o 
formă de astm a crescut la 40%. 

Pe lângă toate acestea, buruiana ambrozia are tendinţa de a se răspândi din ce în ce mai 
mult în România, creşterea răspândirii acesteia fund exacerbată de poluare, urbanizare şi 

schimbările climatice, scbimbarea practicilor agricole şi creşterea mobilitătii populatiei, iar 
semintele ei pot rezista în sol până la 40 de ani6. Lupta cu Ambrozia este, în consecintă, una 
permanentă, acutizată mai ales în Europa de Est, şi doar utilizând un sistem bazat pe date reale şi 

pe proceduri bine puse la punt poate duce la rezultate optime. 

În acest context, considerăm necesară crearea unui cadru legislativ clar pentru instituirea 
unor măsuri pentru prevenirea răspândirii, combaterea şi distrugerea acesteia, în mod eficient şi 

coordonat, în conditiile în care cadrul legal existent s-a dovedit a fi ineficient. 

2. Situatia actuală -ineficienţa cadrului legal existent 

Analiza eficientei cadrului legal existent a fost realizată pe baza informatiilor obtinute de 
la institutiile publice cu responsabilităti în combaterea buruienii ambrozia conform Normelor 
metodologice de aplicare a Legii nr. 62/2018 privind combaterea buruienii ambrozia, precum şi 

în baza sesizărilor transmise de cetăteni. 

Prin intermediul relatiilor institutionale cu autoritătile administratiei publice locale, 
precum şi cu Directiile pentru Agricultură Judeteană, care detin în prezent preşedintia Comisiilor 
mixte care are rolul de control şi sanctionare, am identificat o serie de aspecte nefunctionale în 
aplicarea legii şi o lipsă de coeziune şi coerentă la nivel national în abordarea măsurilor de 
limitare pe termen lung a extinderii buruienii ambrozia. Astfel, la mai mult de un an de intrarea 
în vigoare, efectele acestei legi nu sunt cele scontate, fie din lipsa interesului şi a implicării 

institutiilor responsabile cu aplicarea legii, fie din cauza unor lacune în reglementare. 

Principala problemă a legislatiei achiale o constituie faptul că responsabilitatea de a 
elimina ambrozia, conform Legii nr. 62/2018 privind combaterea buruienii ambrozia, se află 

exclusiv în sarcina proprietarilor sau detinătorilor de terenuri, administratorilor drumurilor 
publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigatii şi ai bazinelor piscicole, 
neîndeplinirea acestei obligatii fund urmată de sanctiuni contraventionale. Cadrul legal existent 
nu reglementează însă posibilitatea de interventie asupra terenurilor private în cazul nerespectării 

detinătorilor a obligatiilor legale. Astfel, aplicarea unor amenzi (în cazul în care se aplică) devine 
un instrument insuficient, care nu atinge scopul final, acela de a distruge buruiana. 



O altă problemă privind neaplicarea legislaţiei actuale sau ineficienţa acesteia o constituie 
faptul că identificarea terenurilor infestate s-a dovedit deficitară. Pe de-o parte, persoanele 
desemnate autorităţile administraţiei publice locale să identifice terenurile infestate nu şi-au 

îndeplinit complet misiunea. Pe de altă parte, legislaţia actuală nu prevede un instrument care să 

faciliteze identificarea şi păstrarea unei evidenţe a terenurilor infestate, şi nici un mecanism prin 
care cetăţenii să sesizeze prezenŞa ambroziei. Astfel, deşi anumite primării an declarat că nu au 
identificat terenuri infestate pe ran lor teritorială, cetăţenii i-au contrazis ulterior, prin 
intermediul unor mijloace improvizate prin care au semnalat prezenţa ambroziei cu fotografii sau 
chiar prin crearea unei hărţi publice accesibile tuturor6. 

o altă dovadă a incficienţei legislaţiei actuale se referă la neîndeplinirea de către uncle 
Comisii mixte de la nivel judeţean, prevăzute de Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 
62/2018, a obligaţiei de a verifica terenurile infestate şi de a sancţiona proprietarii. Pe de-o parte, 
acolo unde au fost înfiinţate Comisiile mixte, acestea s-au aflat în imposibilitatea de a verifica 
toate terenurile infestate, din cauza numărului redus de membri raportat la numărul terenurilor 
infestate, precum şi din cauza perioadei limitate de timp în care ar fi putut interveni. De exemplu, 
Comisia mixtă din judeţul Ilfov a controlat doar 240 de terenurť în perioada 1-15 iulie 2019, 
dintr-un număr total de 987, iar Direcţia pentru Agricultură Judeţeană Ilfov a specificat în adresa 
nr. 5099/01.08.2019 că una din dificultăÎile întâmpinate a fost „termenul scurt de verificare a 
terenurilor, ţinând cont de numărul mare de terenuri infestate". 

Pe de altă parte, au existat judeţe în care aceste Comisii mixte nu au firncţionat. Conform 
unui răspuns al Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurales la o întrebare adresată în luna 
septembrie 2019, din cele 40 de ordine de prefect pentru consfituirea comisiilor mixte în vederea 
punerii în aplicare a Legii 62/2018, doar 28 de comisii erau funcţionale în toată ţara. Dincolo de 
motivele pentru absenţa unor comisii în foarte multe judeţe, trebuie să precizăm că în condiţiile 

în care studiile9 ne arată că polenul de ambrozia călătoreşte pe distanţe foarte man, de până la 
600 de km în largul mării şi 3 km înălţime în atmosferă, focarele se răspândesc cu uşurinŞă de la 
o zonă administrativă la alta, astfel absenţa unei comisii mixte într-un judeţ nu este justificată. 

Incapacitatea Comisiilor mixte de a acţiona se reflectă inclusiv în numărul şi cuantumul 
foarte mic al amenzilor aplicate la nivel naţional (10 amenzi, în valoare de 11.700 lei, conform 
unui răspuns dat de Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale10). În uncle judeţe, cum ar fi de 
exemplu judeţul Ilfov, nu a fost aplicată nicio amendă10, deşi chiar şi în luna iulie mai existau 
terenuri infestate, semn că deţinătorii acestora nu şi-au îndeplinit obligaţiile legale de a distruge 
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buruiana. Însă din moment cc Comisiile mixte nu au avut timpul şi resursele necesare pentru a 
verifica toate terenurile, este evident că nu au putut fi aplicate nici amenzile corespunzătoare. 

Deşi au mai existat iniţiative legislative cu intenţia de completare a Legii in. 82/2018 
privind combaterea buruienii ambrozia, toate sunt incomplete şi niciuna dintre acestea nu atinge 
problemele de fond idenfificate în aplicarea legii sau, în cele mai multe cazuri, în neaplicarea 
acesteia. De exemplu, propunerile pentru creşterea cuantumului sancţiunilor contravenţionale nu 
ar avea niciun efect în contextul în care responsabilitatea aplicării amenzilor revine unei comisii 
cu număr limitat de membri de la nivel judeţean, iar sancţiunile contravenţionale nu sunt însoţite 

de măsuri de intervenţie a autorităţilor publice pentru distrugerea buruienii. 

II. Schimbările preconizate 

Propunerea de faţă are ca scop construirea unui nou cadru de intervenţie, prin impunerea 
elaborării unui plan pentru combaterea buruienii ambrozia şi crearea unor organisme 
insfituţionale dedicate implementării acestuia, atât la nivel central, cât şi la nivel local, precum şi 

prin asigurarea unor instrumente care să faciliteze comunicarea interinstituţională, în scopul 
eficientizării procesului de implementare a planului. 

1. Clarificarea cadrului institutional 

Deoarece cadrul instituÎional existent s-a dovedit a fi insufieient, întreaga responsabilitate 
de control şi sancţiune revenind unei Comisii mixte la nivel judeţean subdimensionată, am 
considerat necesară crearea unui sistem de organisme descentralizate, pentru a clarifica toate 
procesele, de la identificare, intervenţie şi sancţionare, până la stabilirea unui sistem clar de 
raportare şi control pentru 1"iecare instituţie implicată în proces, precum şi a unui cadru de 
sancţiuni pentru toate instituţiile şi persoanele care au obligaţii în conformitate cu prezenta lege. 

În acest sens, propunerea legislativă prevede înfiinţarea unor comisii, la nivel naţional 

(constituită prin ordin de ministru şi formată din specialişti), judeţean (constituite prin ordin al 
prefectului şi formată din specialişti de la nivelul Direcţiilor pentru Agricultură Judeţeană,) şi 
local (constituite prin decizia primarului, respectiv a preşedintelui consiliului judeţean şi formată 

din personalul unităţii), care vor colabora între ele sau cu alte organisme externe şi vor 
întreprinde acţiuni specifice în scopul prevenirii, combaterii şi distrugerii ambroziei. 

2. Elaborarea unui plan naţional pentru combaterea buruienii ambrozia 

În vederea stabilirii unei metodologii şi a procedurilor de combatere a buruienii ambrozia 
Comisia naţională va avea rolul de a elabora Planul pentru combaterea buruienii ambrozia şi de a 
coordona punerea în aplicare a acestuia de către toate organismele prevăzute de lege. Planul va fi 
monitorizat şi actualizat funcţie de evoluţia fiecărui ciclu vegetativ. Considerăm că doar un Plan 
naţional, creat pe baza datelor empirice, poate direcţiona modul de alocare a resurselor umane şi 



financiare în mod eficient, în locurile în care este nevoie de ele, poate colecta şd gestiona date 
permanent actualizate pentru evaluarea rezultatelor fl poate astfel calibra acţiunile următorului 

plan de eliminare a ambroziei. 

3. IntervenÎia la uivel local - crucială 

În logica descentralizării, responsabilitatea principală de identifrcare a terenurilor 
infestate, control, sancţionare, precum şi distrugere a ambroziei, se va afla la nivel local, şi nu la 
nivel judeţean aşa cum se întâmplă în prezent, cu excepţia identificării focarelor, care se poate 
face prin colaborarea Comisiei naţionale cu organisme externe. Astfel, comisiile locale vor 
identifica terenurile şi le vor verifica periodic, urmând a soma proprietarii în vederea distrugerii 
buruienii ambrozia, iar unităţile administrativ-teritoriale vor aplica sancfiunile deţinătorilor care 
nu şi-au îndeplinit obligaţiile şi vor interveni pe terenurile acestora în scopul distrugerii 
ambroziei. 

Intervenţia unităţilor administrativ-teritoriale pe terenurile infestate în vederea distrugerii 
buruienii ambrozia este un alt element de noutate instituit de prezenta propunere. Astfel, deşi 

principiul responsabilităţii deţinătorilor de a distruge buruiana ambrozia rămâne esenţial, acesta 
se extinde unităţilor administrativ-teritoriale în situaţii specifrce în care deţinătorii, din diverse 
motive, nu şi-au îndeplinit obligaţiile prevăzute de lege. În acest fel se va asigura distrugerea 
ambroziei în vederea atingerii scopului principal al legii - acela de a proteja sănătatea publică. 

Acest principiu este însoţit de un mecanism de finanţare a intervenţiei, printr-un fond constituit 
la nivelul Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, şi de recuperare a cheltuielilor de la 
deÎinători, cu excepţia situaţiilor în care deţinătorii se află în imposibilitatea justificată de a 
achita cheltuielile, caz în care sunt prevăzute facilităţi fiscale. 

Intervenţia unităţilor administrativ-teritoriale în vederea distrugerii buruienii ambrozia se 
va face prin intenmdiul unor operator! economici care deţin atestat de utilizare a pesticidelor sau 
cu ajutorul personalului autorizat din cadrul aparatului propriu. 

4. Control institutional si sanctiuni 

Dincolo de controlul asupra îndeplinirii obligaţiilor de către deţinători, am considerat 
necesară crearea unui mecanism de control instituţional, pe de-o parte faţă de obligaţiile 

unităţilor administrativ-teritoriale, iar pe de altă parte, faţă de membrii celor trei comisii. 

În vederea controlului unităţilor administrativ-teritoriale, comisiile judeţene vor avea 
rolul de a monitoriza punerea în aplicare a Planului la nivelul unităţilor administrativ-teritoriale 
aflate în circumscripiia lor. În acest sens, acestea vor centraliza rapoartele primite de la comisiile 
locale, vor verifica în teren, la sf"arşitul perioadei de vegetaţie, situaŞia terenurilor infestate şi vor 
sesiza prefectul pentru terenurile pe care încă se află ambrozie, în vederea aplicării sancţiunilor 

pentru unităţile administrativ-teritoriale. 



În ceea cc priveşte membrii comisiilor, fapte precum neelaborarea sau neactualizarea 
planului, nerealizarea campaniei de informare şi conştientizare, neinstruirea membrilor 
comisiilor locale, nerealizarea hărţii etc. vor fi considerate abateri disciplinare şi vor fi 
sancţionate potrivit legii. 

5. Digitalizarea proceselor şi implicarea cetăţenilor 

Spre deosebire de cadrul legal existent, propunerea noastră prevede crearea unui 
instrument digital facil şi vizibil publicului (o hartă interaetivă GIS), unde să fie înregistrate toate 
terenurile infestate. Considerăm necesară asigurarea unui proces digitalizat de identificare a 
terenurilor infestate, pentru a asigura transparenţa, dar şi pentru a facilita comunicarea între 
instituţii şi a calibra corect planul de acţiune pentru următoarele cicluri de intervenţie. 

În plus, am introdus posibilitatea cetăţenilor de participare activă la identificarea 
terenurilor infestate, prin asigurarea unui punct de contact unde aceştia să poată semnala 
terenurile infestate. 

Comisia naţională, pe baza datelor primite de la cetăţeni, de la specialiştii cu care 
colaborează sau din centralizarea informaţiilor de la nivel local de către Comisiilor judeţene, 

actualizează permanent harta interactivă, care va avea caracter public. 

6. Informare şi conştientizare 

Prin prezenta propunere legislativă, realizarea şi implementarea campaniei de informare 
şi conştientizare cu privire la bumiana ambrozia devin efective, neîndeplinirea acestora de către 

organismele responsabile fund monitorizată şi sancţionată. 

Campana de conştientizare realizată până în prezent de instituţiile responsabile nu a avut 
efectul scontat, mai ales în zonele rurale. De aceea, pe lângă prevederea sancţiunilor în cazul 
neîndeplinirii obligaţiilor, se impune asigurarea resurselor necesare pentru cel puţin următoarele 

componente ale campaniei: 

a) publicarea pe pagina web a Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale a hărţii 
interactive; 

b) realizarea unei broşuri de informare care va fi publicată pe pagina web a fiecărei unităţi 
administrativ-teritoriale; 

c) realizarea de materiale de informare pentru a fi afişate la sediul fiecărei unităţi 
administrativ-teritoriale; 

d) anunţuri şi spoturi de informare în mass-media; 
e) modele de afişe, dispozifii şi anunţuri care sunt distribuite unităţilor administrativ-

teritoriale cu posibilitatea ca acestea să le adapteze în funcţie de nevoi. 

In acest fel, campania se va desfaşura atât în mediul online, cât şi offline şi va conţine 

materiale de informare pentru a fi afişate la loc vizibil de către unităţile administrativ-teritoriale 
astfel încât să fie accesibile tuturor cetătenilor. 



Comisia naţională va avea rolul de coordonare a campaniei de informare şi 

conştientizare, jar unită(ile administrativ-teritoriale vor asigura implementarea acesteia la nivel 
local. 

7. Formarea personalului implicat 

Spre deosebire de cadrul legal existent, prezenta propunere legislativă acordă o 
importanţă deosebită instruirii personaluluj implicat în combaterea buruienjj ambrozia la nivel 
local. Astfel, pentru asigurarea aplicării unitare a legislaţiei la nivel naţional, considerăm 

necesară instruirea membrilor comisijlor locale în domeniul combaterii buruienii ambrozia. 
Materialele necesare instruirii vor Ii asigurate de către Comisia naţională, jar facilitarea 
programelor de instruire va fi realizată de către unjtăţile administrativ-teritoriale. Îndeplinirea de 
către unjtăţile administrativ-teritoriale a obligaţiei de a real iza programe de instruire a membrilor 
comisiilor locale monitorizată, jar neîndeplinirea acesteia este sancţionată. 

8. Rolul fortelor de online 

Prezenta propunere legjslativă introduce un nou actor în combaterea buruienij ambrozia - 
forţele de ordine. Rolul forţelor de poliÎie şi jandarmerie în procesul de prevenire, combatere şi 

djstrugere a buruienii ambrozia este de a menţine ordinea publică şi de a proteja personalul aflat 
în exerciţiul funcţiunjj în timpul aplicării măsurilor stabilite prin metodologie, acolo unde 
deţinătorul se opune inspectării terenului, cât şi în cazul intervenţiei unitătilor administrativ-
teritoriale în situaţiile specifice în care deţinătorul nu şi-a îndeplinit obligaţia prevăzută de lege. 

9. Situaţie excepţională - intervenţia în arii naturale protejate 

Lucrările de întreţinere a terenului în vederea combaterii buruienii ambrozia în arjile 
naturale protejate stabilite de Ordonanţa de urgenţă a Guvernuluj nr. 57/2007 privind regimul 
ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu 
modifrcări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şj completările ulterioare, se fac 
potrivit planuluj de management al ariei naturale protejate sau potrivit cu obiectivele de 
conservare, pentru ariile naturale protejate care nu dispun de plan de management (conform 
OUG nr. 57/2007, art. 24, alin. (2)). Intervenţiile se fac în prezenţa administratorului ariei 
naturale sau a unui reprezentant al acestuia, fără utilizarea de erbicide şj cu impact cât mai redus 
asupra biodiversităţii. 

10.Finanţare şi impact bugetar 

O altă noutate faţă de cadrul legal existent este crearea unuj fond de rulment la nivelul 
Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, constituit din creditele bugetare aprobate cu 
această destinaţie în bugetul Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale şi din sumele 
rambursate de către unităţile administrativ-teritoriale ca urmare a recuperării de la deţinători a 
cheltuieljlor ocazionate de intervenţia de djstrugere a buruienii ambrozia. 



Cheltuielile ocazionate de intervenţia unităţilor administrativ-teritoriale pentru 
distrugerea ambroziei vor fi recuperate de la deţinători, în termen de 30 de zile de la intervenţie, 

printr-o notificare transmisă de unitatea administrativ-teritorială. Având în vedere că sumele 
angajate de unităţile administrativ-teritoriale provin din fonduri publice, acestea constituie 
creanţe fiscale. Dacă însă în acest interval de timp deţinătorul nu achită suma respectivă, suma de 
recuperat constituie obligaţie fiscală, urmând a fi recuperate de către organele fiscale competente 
ale Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală, conform prevederilor Legii nr. 207/2015 privind 
Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare. 

Persoanele aflate în categorii defavorizate şi care se află în imposibilitatea totală sau 
parţială de a-şi îndeplini obligaţia legală de distrugere a ambroziei de pe terenul ale căror 

deţinători sunt, în sensul prezentei legi, vor putea benefrcia de facilităţi fiscale în vederea 
stingerii sumelor datorate. Sunt instituite două categorii de benefrciari. Prima categorie este a 
celor care au luat la cunoştinţă de somaţie şi notifică în termenul de 10 zile de conformare 
imposibilitatea de a distruge ambrozia, solicitând în acest sens unităţii administrativ-teritoriale să 

distrugă ambrozia şi ajutor financiar pentru acoperirea totală sau parţială a cheltuielilor angajate 
de unitatea administrativ teritorială. Cea de-a doua categorie este a celor care nu au putut fi
somaţi şi pentru care unitatea administrativ-teritorială procedează din oficiu la distrugerea 
ambroziei, cheltuielile imputându-se asupra imobilului, până la identifrcarea deţinătorului şi 

transmiterea acestora în sarcina sa - moment la care deţinătorul poate solicita ajutor frnanciar 
pentru acoperirea totală sau parţială a cheltuielilor. 

Instituţia responsabilă cu estimarea bugetului este Comisia naţională, care va ţine cont cel 
puţin de .informaţiile din anii precedenţi cu privire la suprafeţele terenurilor infestate şi la 
numărul proprietarilor care nu şi-au îndeplinit obligaţiile prevăzute de lege. Pe baza acestor date, 
Comisia naţională va estima anual alocările bugetare şi numărul de intervenţii necesare. 

9 9. Precizări asupra dispoziţiilor finale şi tranzitorii 

Prezenta lege necesită proceduri concrete de implementare a mecanismelor reglementate, 
detalierea lor prin normele metodologice fund indicată textual. Pentru a evita lipsa de eficacitate 
a prevederilor legii - spre exemplu, cu privire la procedura de constituire şi alcătuirea comisiilor, 
individualizarea sancţiunilor etc., este necesară elaborarea normelor înainte de intrarea în vigoare 
a dreptului material al legii, care presupune instituirea unor drepturi şi a unor obligaţii 
sanctionabile. 

Dispoziţiile finale şi tranzitorii stabilesc publicarea legii în Monitorul Oficial pentru a fr 
luată la cunoştinţă de public, iar prevederea referitoare la elaborarea normelor metodologice intră 
în vigoare la 3 zile de la publicarea legii. Executivul are la dispoziţie 90 de zile pentru elaborarea 
normelor şi aducerea la cunoştinţa publicului şi a organismelor cărora le incumbă obligaţii 

potrivit legii. Astfel, la intrarea în vigoare a legii, care are loc la 100 de zile de la publicarea 
iniţială în lvlonitorul Oficial, prevederile legii beneficiază de toate mecanismele necesare pentru 



a produce efecte. Ulterior, în termen de 15 zile de la intrarea în vigoare a legii, se vor constitui 
comisiile, respectiv cea naţională, cele judeţene şi locale. Comisia naţională, la rândul său, are la 
dispoziţie un termen de 10 zile pentru crearea unui punct unic de contact pentru a primi de la 
public sesizări privind ambrozia. Tot Comisia naţională, în termen de 30 de zile de la înfiinţare 

va realiza Planul pentru combaterea buruienii ambrozia şi harta interactivă în format GIS cu 
amplasarca geospaţială a focarelor şi terenurilor infestate. 

În ultimul rând, precizăm că Legea nr. 62/2018 privind combaterea buruienii ambrozia 
rămâne în vigoare până la înlocuirea acesteia cu prezenta lege, deci până la intrarea în vigoare a 
întregului conţinut al prezentei legi. Scopul acestei suprapuneri perfeete este acela de a păstra o 
perpetuitate a obligaţiei deţinătorului de a distruge ambrozia, corelată cu sancţiuni în lipsa 
nerespectării acesteia. 

Date Bind argumentele prezentate mai sus, supunem atenţiei dumneavoastră spre dezbatere şi 

adoptare prezenta propunere legislativă. 

În numele iniţiatorilor, 

Allen Coliban, senator USR 

Nicu Fălcoi, senator USR 

George Marussi, senator USR 

Cornel Zainea, deputat USR 
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